

Казачий «разъезд» на улицах города

Дружинники Верх-Исетского района продолжают обеспечивать общественный порядок на улицах города. Наш новый проект посвящен отрядам, входящим в местную общественную организацию «Добровольная народная дружина Верх-Исетского района». И сегодня рассказ пойдет об одном из самых эффективных и зарекомендовавших себя, как надежное и сплоченное формирование, – Сводном патрульном отряде Добровольной Казачьей Дружины «Исетская линия» 5-го отдела Оренбургского Казачьего Войска (ОКВ).

Артем Болотов познакомился с таким уникальным явлением, как казачество, в 1997 году во время службы в Вооруженных силах в зоне чрезвычайного положения – Республике Таджикистан. История и культура, традиции и мировоззрение казаков оказались ему близки, и уралец навсегда связал с казачеством свою жизнь.

По выходу на военную пенсию и возвращении на Родину, в Пермский край, Артем Болотов испытал, по его словам, разочарование и уныние. Наркомания и пьянство, вседозволенность и отсутствие элементарной культуры стали обычным явлением. Именно тогда было принято решение вступить в народную дружину.

– В первое же дежурство мы задержали в сквере негодяя, который вырвал у женщины сумку, – рассказывает он. – По переезду в Екатеринбург я выступил с идеей создания аналогичной дружины для активной помощи органам правопорядка. Днем рождения нового отряда можно считать 22 апреля 2016 года.

В Добровольную Казачью Дружину «Исетская линия» изначально вошли только 10 бойцов Екатеринбургского гуманитарного отряда «Георгиевский», которые принимали активное участие в формировании гуманитарной помощи восставшему Донбассу, сами не раз бывали на передовой. Через год, с момента включения в состав подразделения первичных казачьих обществ 5-го реестрового отдела

ОКВ, оно трансформировалось в Сводный казачий патрульный отряд ДНД, который является наиболее многочисленной и организованной казачьей структурой отдела. Основная масса личного состава – члены казачьего общества. Есть среди них и представительницы прекрасного пола.



Патрульно-казачьим отрядом отработано порядка 10 тысяч часов дежурств, что является абсолютным рекордом среди отрядов ДНД районов Екатеринбурга! Силами казаков-дружинников пресечено более полусотни распитий спиртных напитков в общественных местах, задержаны порядка 40 нарушителей общественного порядка, в том числе шестеро – при несении службы в День города Екатеринбурга в местах проведения культурно-массовых мероприятий (один из них – при непосредственной попытке применения ножа).

Доврачебная помощь оказана примерно 100 гражданам (в составе казачьей дружины в свое время несли службу два санинструктора). Пресечена массовая драка в переполненном автобусе, предотвращаются случаи вандализма в отношении общегородского имущества.

Бойцы отряда принимали активное участие в оперативно-профилактических операциях полиции, Росгвардии и УФСМ: «Улица», «Зацепер», «Нелегал», «Крепость».

Личный состав казачьей дружины неоднократно привлекался для усиления охраны государственных учреждений и горожан во время несанкционированных про-

зводов в составе 30 человек. Наряды и патрули казачьей дружины несли службу на прилегающей территории международного аэропорта «Кольцово», в Историческом квартале, в Храме-на-Крови и полностью перекрывали периметр Центрального стадиона с 8:00 до 24:00.

В настоящее время Сводный казачий патрульный отряд успешно участвует в рейдах по выявлению мест несанкционированной продажи алкоголя и табака несовершеннолетним, а также в рейдах по пресечению сбыта наркотиков.

Командир казачьей дружины Артем Болотов состоит в Штабе по координации деятельности общественных формирований по охране общественного порядка и профилактике безопасности дорожного движения в Верх-Исетском районе, где раз в квартал планируют взаимодействие с органами правопорядка и отрядами ДНД.

Даже вне дежурств члены казачьего отряда поддерживают порядок по месту своего непосредственного проживания: пресекают курение и распитие спиртных напитков на детских площадках, не допускают порчи общественного имущества.

НА ЗАМЕТКУ

Стать дружинником может любой житель Екатеринбурга, достигший 18 лет и не имеющий судимости.

Желающим вступить в ряды ДНД необходимо обратиться в отдел административных органов Администрации Верх-Исетского района (ул. Московская, 27, каб. 400, тел. 371-39-40).



НАША СПРАВКА

На сегодняшний день в ДНД Верх-Исетского района насчитывается 23 отряда (293 дружинника): 7 отрядов по охране общественного порядка (56 дружинников), 2 студенческих отряда охраны правопорядка (59 дружинников), 1 патрульно-казачий отряд (56 дружинников), 9 специализированных отрядов по профилактике безопасности дорожного движения (105 дружинников) и 4 придомовых отряда (17 дружинников).

НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ

Дан старт строительству ледового городка

На Площади 1905 года начались работы по возведению ледового городка. В этом году он посвящен 200-летию с момента открытия Антарктиды русскими мореплавателями Фаддеем Беллинсгаузеном и Михаилом Лазаревым.

Строители установят горку в виде кита, фигуры пингвинов высотой до восьми метров, парусник, на котором Первая русская антарктическая экспедиция открыла в 1820 году Антарктиду. Часть проходов на площади будет оформлена в виде очертаний айсбергов.

Торжественное открытие городка состоится 27 декабря 2019 года.

Лучший учитель России и стран СНГ

Преподаватель истории и обществознания гимназии № 9 Верх-Исетского района Екатерина Михаил Фомин стал лучшим учителем России и стран СНГ по итогам международной профессиональной олимпиады педагогов «Профи – 2019», которая состоялась в Перми.

Михаил Фомин занял первое место в международном рейтинге среди 1 тысячи 93 учителей обществознания.

На страже красоты

31 представитель предприятий индустрии красоты Верх-Исетского района удостоен призовых мест XIX Открытого чемпионата Екатеринбург по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру, который прошел с 14 по 16 ноября.

Как выяснилось, лучшие мастера района работают в «Арт-студии Светланы Мовсумовой», салонах красоты «Pretty beauty club» и «ModElla», в сети парикмахерских для детей «Стрижка-Малышка», а также в маникюрном доме «Ladoni».

ДОСУГ

Не только книги: Верх-Исетского

Библиотека уже давно много больше, чем место, где можно взять книгу. Это маленький островок культуры и отдыха. Современная библиотека организует клубы по интересам, устраивает концерты, проводит праздники, конкурсы, акции, мастер-классы, встречи с писателями и даже танцевальные вечера. И все это – совершенно бесплатно!

На территории Верх-Исетского района находится «сердце» Муниципально-организует клубы по интересам, устраивает концерты, проводит праздники, конкурсы, акции, мастер-классы, встречи с писателями и даже танцевальные вечера. И все это – совершенно бесплатно!

дятся занятия в рамках курса «И-сеть: дружественный интернет для пожилых».

В двух из них – ГБИЦ и библиотеке № 7 – действует пункт выдачи книг для инвалидов по зрению.



Городской библиотечный информационный центр – признанная площадка для реализации масштабных проектов.

расположены также две библиотеки, входящие в МОБ, – № 6 и № 7.

Учреждения предлагают горожанам журналы и книги, среди которых большой выбор модных литературных новинок и классики.

Кроме того, во всех библиотеках района можно получить доступ к Президентской библиотеке (выполняет функции общегосударственного электронного хранилища цифровых копий важнейших документов по истории, теории и практике российской государственности и русскому языку в виде текстов, изображений 2D и 3D, аудио и видео-файлов), Национальной электронной библиотеке и Национальной электронной детской библиотеке.

При библиотеках работает Центр общественного доступа к сети интернет, в том числе к порталу госуслуг и его возможностям, оказывается оперативная помощь в получении государственных и муниципальных услуг в электронном виде, прово-

дятся занятия в рамках курса «И-сеть: дружественный интернет для пожилых».

Городской библиотечный информационный центр (ГБИЦ)

Городской библиотечный информационный центр – административный и методический центр для 38 библиотек, входящих в МОБ.

После реконструкции в 2014 году екатеринбургцы получили современную комфортную библиотеку, где уч-

тены интересы самых взыскательных пользователей. К услугам горожан – мультимедийное оборудование, wi-fi, современные информационные сервисы и, конечно, книги.

А еще – масса возможностей для максимально полезного и интересного досуга!

Только в октябре здесь прошли Народный экзамен по литературе, турнир по компьютерному многоборью «WEB-лидер 60+», выставка акварельных работ Сергея Сухова, тревел-встреча, посвященная лайфхакам подготовки к зимним путешествиям по Уралу, лекция о секретах удачного макияжа, творческий вечер поэта и прозаика Вадима Осипова, общественные слушания стратегического проекта «Библиотека XXI века» и многое другое.

ГБИЦ – признанная площадка для реализации масштабных проектов: «Библионочь», «Марафон здоровья», фестиваль «Читай, Екатеринбург!» и т. д.

Контакты

Ул. Антона Валека, 12, тел. 358-18-81.

Библиотека № 6 им. К. Г. Паустовского

При библиотеке созданы целых 11 (!) клубов по интересам. В Клубе «Пойте с нами!» (14+) встречаются все, кто любит петь, вне зависимости от талантов и голосовых возможностей, в Клубе «Лермонтовские вечера» (14+) – почитатели творчества М. Ю. Лермонтова.



Директор Театра кукол Петр Стражников в гостях у читателей ГБИЦ.

ДОСУГ

НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ

Район снова лидер по качеству воды

Верх-Исетский район вернул себе лидерские позиции в рейтинге качества воды по итогам октября. Согласно данным лабораторных исследований, значение показателя «мутность» в районе ниже уровня определяемости. А еще здесь самое низкое значение показателей «железо» и «марганец».

Творчество «на стыке континентов»

В Центре культуры и искусств «Верх-Исетский» прошел II Международный фестиваль-конкурс национальных культур «На стыке континентов», организаторами которого выступают управление культуры Администрации города Екатеринбурга, Администрация Верх-Исетского района и Екатеринбургская детская школа искусств № 11 имени Е. Ф. Светланова.

В программе фестиваля приняли участие более 700 человек в возрасте от 6 лет и старше. Детские, молодежные и взрослые национальные коллективы, а также солисты исполнители из разных уголков России, в том числе Владимирской, Новосибирской, Омской, Курганской, Челябинской, Свердловской областей, республик Удмуртия и Башкортостан, представили на суд высокопрофессионального жюри свое творчество.

Итогом и кульминацией фестиваля-конкурса стали красочный гала-концерт и торжественная церемония награждения победителей. Дипломы лауреата III степени получили 46 человек, дипломы лауреата II степени – 42, дипломы лауреата I степени – 32 конкурсанта.

Гран-При удостоены Антон Смолдин из Детской музыкальной школы № 2 имени М.И. Глинки (г. Екатеринбург), фольклорный ансамбль «Надежда» из Ковровской детской музыкальной школы (г. Ковров Владимирской области) и студия восточного танца «Навруз» Ассоциации национально-культурных объединений Свердловской области (г. Екатеринбург).

чем живут библиотеки района?



Акция «Читаем детям о войне» в Библиотеке № 6.

Литературно-музыкальный клуб «Голоса друзей» (14+) периодически собирает поэтов и бардов Екатеринбургской области. Встречи проходят в форме концерта в двух отделениях. Первое отделение строится по заранее утвержденному плану, а во втором отделении работает «свободный микрофон», перед которым может встать любой пишущий и поющий.

Встречи-концерты устраивает и Клуб «Гитарная пристань» (14+), знакомя с новыми именами и новыми произведениями поэтов-бардов города и области.

В Клубе «Литературная мастерская» (14+) научат писать стихи и рассказы. А в Клубе фантастического рассказа «Сириус» (12+) – фантазировать и переносить свои фантазии на бумагу.

Большой популярностью у читателей библиотеки пользуется Клуб «Народная кукла» (10+). По старинной традиции рукодельницы мастерят с песнями и прибаутками. Клубом организовано несколько мастер-классов на городских праздниках и много замечательных выставок в библиотеке.

Клуб «Два коня» (возраст не ограничен) объединяет взрослых и детей, которые интересуются шахматами, а Клуб «Земледелие» (25+) – садоводов и огородников, знающих (или желающих узнать), как вырастить богатый урожай.

Другие два клуба ориентированы на представителей золотого возраста (50+): это

Клуб «Cognates», участники которого читают стихи, общаются, занимаются каллиграфией, и Клуб туристической песни «Горизонт», собирающий ветеранов туризма и всех, кто любит песни известных российских бардов: Юрия Визбора, Александра Горюничко, Булата Окуджавы и других.

Библиотека, как и другие структурные подразделения МОБ, регулярно проводит мероприятия, в которых могут принять участие все желающие. В их числе – танцевальные вечера для тех, кому за 40.

Контакты

Ул. Белореченская, 26, тел. 233-71-15.

Библиотека № 7

На сегодняшний день при библиотеке действуют четыре клуба по интересам, которые посещают преиму-

АФИША НА ДЕКАБРЬ

Городской библиотечный информационный центр

5 декабря в 19:00 – «Недомашний Новый Год: куда отправиться на каникулы?» Тревел-встреча с гидом Максимом Махмутовым и гидом-инструктором Антоном Рязанцевым от бюро путешествий «Доски Лыжи». 16+

26 декабря в 19:00 – лекция от культуролога Георгия Цеплакова по произведению «Мастер и Маргарита». 16+

Библиотека №6

3 декабря в 14:00 – «Рябина красная». Концерт хора «Зоренька» (КДЦ «Дружба»). 16+

26 декабря в 18:00 – концерт «Гитарная пристань». Проект Юрия Желнина. 16+

Библиотека №7

6 декабря в 11:00 – мастер-класс «Библиотека в два клика: ресурсы Муниципального объединения библиотек». 16+

7 декабря в 15:00 – мастер-класс «Изготовление новогодних сувениров – панно «Новый год» в Клубе «Формула рукоделия». 12+

21 декабря в 11:00 – лекция «Дачное золото. 4 способа повысить плодородие почвы». Занятие в Клубе «Сад, который растет сам». 16+

Фото предоставлено МОБ Екатеринбург.

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Для перевода денег достаточно номера банковской карты

В августе мы запустили рубрику «Прокурор разъясняет», чтобы наши читатели всегда были в курсе законодательных новшеств и общих рекомендаций, которые помогут защитить себя и своих близких от преступников.

Как обезопасить себя от мошенников?

Отвечает старший помощник прокурора Верх-Исетского района г. Екатеринбурга Екатерина Калинина:

— На сегодняшний день одним из самых распространенных преступлений, совершенных дистанционным способом, является телефонное мошенничество.

К примеру, вам звонит гражданин и сообщает о желании приобрести у вас какую-либо вещь, которую вы продаете по объявлению на сайте «Авито». При этом говорит, что находится в другом городе, предлагает перевести денежные средства на счет вашей банковской карты и спрашивает код на обратной стороне карты и код из sms.

Однако, получив указанные сведения, злоумышленник, скорее всего, снимет деньги со счета.

Важно! Для перевода денежных средств достаточно номера банковской карты.

Зачастую мошенники представляются сотрудниками банка, которые звонят якобы для того, чтобы сообщить о подозрительной попытке списания средств со счета либо о блокировке карты.

Важно! Кредитные организации не звонят клиентам, а автоматически блокируют карту. Настоящие работники банков не пытаются узнать код на обратной стороне карты и код из sms.

Также преступники могут попросить представить сведения о вашей банковской карте под предлогом получения какого-либо «выигрыша».

Еще одним распространенным признаком телефонного мошенничества является просьба о переводе денежных средств на номер счета или мобильного телефона, либо о передаче денег какому-либо лицу. К примеру, злоумышленник представляется родственником и сообщает о необходимости перечислить или передать денежные средства в связи со сложной жизненной ситуацией: ДТП, задержание работниками правоохранительных органов и т. п. В данном случае необходимо прервать разговор и перезвонить тому, о ком идет речь, либо (если абонент не отвечает) его коллега, друзьям и родственникам для уточнения информации.

В ряде случаев телефонные мошенники направляют сообщения с просьбами о возвращении денежных средств, якобы ошибочно зачисленных на абонентский номер, о пополнении счета от имени родственников, а также сообщения, содержащие ссылки на вредоносные программы, с помощью которых производится хищение денежных средств.

Мошенники могут являться и лично. Верх-Исетским районным судом нередко рассматриваются уголовные дела по фактам мошенничества, где жертвами становятся пожилые люди.

Злоумышленники действуют по известной схеме: в дневное время, когда пенсионеры, как правило, находятся дома одни, приходят бойкие молодые люди, иногда представляющиеся работниками социальных служб, и предлагают определенный набор товаров или услуг, поясняя, что ветераны или пенсионеры имеют скидки при их приобретении. По факту же покупка не соответствует заявленным потребительским свойствам и реальной стоимости.

Важно! Социальные службы или иные государственные органы и учреждения не осуществляют продажу товаров за наличный расчет посредством разносной торговли.

Следует проявлять осторожность и в случаях приобретения товаров у так называемых «торговых представителей», под видом которых тоже нередко скрываются мошенники.

При осуществлении разносной торговли представитель продавца вместе с товаром должен передать



покупателю товарный чек, в котором указываются наименование товара и сведения о продавце, дата продажи, количество и цена товара, а также проставляется подпись представителя продавца.

Важно! Неисполнение «торговым представителем» этих требований может указывать на мошеннический характер действий.

КСТАТИ

Круглый стол под руководством прокурора Верх-Исетского района Александра Юровских с участием представителей бизнес-сообществ и общественных организаций состоялся в прокуратуре района.

Участники обсудили вопросы реализации поставленных Президентом РФ задач по избавлению бизнеса от излишнего административного давления и формированию благоприятного делового климата, а также вопросы по приведению правовой основы взаимоотношений органов власти и бизнеса в соответствии с федеральным законодательством.

По всей принятой информации будут проведены надзорные мероприятия, направленные на восстановление нарушенных прав субъектов бизнеса, в случае необходимости приняты меры прокурорского реагирования.

Предпринимателям, в отношении которых совершены противоправные действия, рекомендовано обращаться в органы прокуратуры. Прокуратура Верх-Исетского района г. Екатеринбурга находится по адресу: ул. Белореченская, 5, 2 этаж. Телефон: 233-55-55.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Где получить справку для предоставления компенсации платы за детский сад

Управление социальной политики приступило к выдаче справок о среднедушевом доходе семьи для предоставления компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за прием и уход за детьми, которые посещают детские сады.

Справка выдается родителю (законному представителю) и действительна в течение одного месяца со дня ее выдачи.

Гражданам, обратившимся за предоставлением компенсации до 31 декабря 2019 года включительно, компенсация предоставляется

с 1 сентября 2019 года, но не ранее возникновения права на ее получение, с доплатой за прошлое время.

Подать заявление и документы для выдачи справки о среднедушевом доходе семьи можно в Управление социальной политики по Верх-Исетскому району города Екатерин-

бурга по адресу: ул. Хомякова, 14 а, кабинеты № 4, 11, 14, в часы приема граждан: понедельник с 9:00 до 13:00, среда с 14:00 до 17:00.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам управления: 368-44-20, 368-47-47, 368-34-21.